



## 济宁取消各级公立医疗机构医用耗材加成 告别“以耗养医”，为患者减负

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 唐首政  
通讯员 王殿武

12月10日零点起，济宁取消各级公立医疗机构医用耗材加成，这意味着，在取消“以药养医”后，济宁也告别了“以耗养医”。所有单独向患者收费的医用耗材，以实际采购价格为基础实行“零差率”销售同步，减轻患者耗材使用负担。同时，适当调整部分医疗服务价格，优化医疗机构收入结构，体现医务人员劳务技术价值。



取消医用耗材加成已全面实施。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 唐首政 摄

### 看病费用新变化 耗材费用按进价

“济宁医学院附属医院全面取消医用耗材加成，所有允许单独向患者收费的医用耗材，以实际购进价格‘零差率’销售，同时降低大型设备检查、生化系列等项目费用，提高部分综合服务、病理、介入、手术等项目……”16日，记者在济医附院门诊大厅电子屏上看到，此项医改政策正循环播放着，向就诊患者宣传着这项利好政策。

殷女士一年前不慎摔倒导致膝盖骨折，近期也到了拆钢板的时候了，便来到济医附院复诊，得益于医院施行的此项医改政策，在进行CT检查缴费时，细心的殷女士发现，费用比之前做CT便宜了20块钱，这一小发现让她很是惊喜。“去年做的骨科手术，用到的耗材比较多，这个政策一实行，住院后累加起来可能会省一部分钱。”殷女士说。

自12月10日零点，济医附院实施价格调整。“根据济宁市医疗

保障局的要求，前期我们挨个调整了3854项耗材的价格，不论是留置针等小的常用耗材还是上万元的支架类耗材，均实行‘零差率’销售，同时降低了91项大型设备检查和361项检验项目的价格。”该院物价处梁处长说，10日零点起，不论是住院患者还是门诊患者，都将执行新价格。

记者采访了解到，主任医师门诊诊查费由8元调整为13元，副主任医师由6元调整为10元。医院对部分综合、病理、介入、手术等体现医务人员劳务价值且在省内价格偏低的项目价格按照规定要求进行了适当提高。

### 优化医疗机构收入结构 体现医务人员技术价值

医疗机构的药品加成、医用耗材加成，一直是颇受民众诟病的“顽疾”。在公立医院取消了药品加成政策后，如今，济宁又向医用耗材加成“开刀”。取消医用耗材加成，建立公立医疗机构合理补偿机制全部取消公立医疗机构

医用耗材加成，所有单独向患者收费的医用耗材，以实际采购价格为基础实行“零差率”销售。公立医疗机构因取消医用耗材加成而减少的合理收入，主要通过调整医疗服务价格，做好同医保支付衔接等途径予以解决。

此次医保政策的改革取消医用耗材加成的同时，还明确规定了要调整部分医疗服务项目价格，优化医疗服务项目价格结构，降低部分大型设备检查、检验项目价格，提高综合、病理、治疗、介入、手术类等体现医务人员劳务价值的项目价格；对不同级别公立医疗机构实行分级定价，不同难易程度的诊疗项目价格保持适当差价，促进分级诊疗。

通过调整体现医务人员技术劳务价值的医疗服务价格予以补偿，重点提高手术、治疗、病理类等价格，破除“以耗养医”机制，从另一方面也是鼓励医务人员，提高技术，医疗技术向更高一级的医院看齐，通过医疗收费改革让老百姓真真切切得到实惠，减轻群众就医负担。

## 济宁“情暖万家”活动 救助百户特困职工家庭

本报济宁12月16日讯(记者 晋森 通讯员 路笃书) 近日，市委市直机关工委、市慈善总会联合发出通知，决定2020年春节前继续在市直困难干部职工范围内实施慈善精准扶贫“情暖万家”救助活动，组织开展好对市直困难干部职工的临时救助，帮助他们度过欢乐祥和的新春佳节。

此次慈善救助活动，拟对100户市直各部门、单位中因重大疾病、突发性灾害、重残等致贫的特困职工家庭实施慈善救助，每户发放一次性慈善救助金2000-3000元。救助对象限于在职干部职工本人及其配偶、子女(已纳入元旦、春节期间政府救助范围内的除外)。符合条件的特困干部职工直接向所在单位提出书面申请，各部门、单位原则上限申报1名救助对象，经调查核实后，于2019年12月20日前报市慈善总会审查。市慈善总会审核后，由市慈善总会通过走访慰问、本人领取、举行发放仪式等形式，于春节前将慈善救助金全部发放到受助特困干部职工手中。

通知要求，各单位要明确专人负责，阳光透明操作，严格审核把关，确保救助对象准确，将有限的慈善资金用于最困难干部职工的救助，切实把实事办好、好事办实，让困难干部职工切实感受到党和政府的关怀和社会各界的温暖，动员广大干部职工更加广泛、积极地参与慈善、支持慈善，引导形成向上向善的力量。

■今日本报B01-B04 ■本版编辑:李蕊 ■校对:崔培 ■组版:曾彦红

# 关注冷暖 心系百姓 昼夜值守 快速响应

山东公用控股有限公司所属

聚源热力 “好温暖” 热线: 2316625

四和供热 “暖一城” 热线: 5668060

